
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 25

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: RICHIESTA INSTALLAZIONE  DI  ATTREZZATURE  LUDICO  SPORTIVE  PRESSO  IL 
PARCO  PUBBLICO  DELLE  COSTE.  DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Il giorno  28.03.2022 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Vilardi Andrea presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Vilardi Andrea
consigliereChini Francesca

e consiglieriCucchiaro Fabrizio
Dalla Fior Tiziana
Dalponte Marco
Franch Maria Giovanna
Gianni Maurizio
Holneider Paolo
Ioris Monica
Migliaresi Marta
Pompermaier Paolo
Vullo Valeria

Assenti: consigliereBazzanella Paolo
e consiglieriEccher Cornelio

Zanasi Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Vilardi Andrea.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Casagranda Loretta.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota  di  data  21.03.2022 prot.  nr.  77905 il  consigliere  Cucchiaro ha 
presentato  un  documento,  ai  sensi  dell'art.  27  comma  2  lett.  b)  del  Regolamento  del 
Decentramento,  avente  oggetto  “Installazione  di  attrezzature  ludico  sportive  presso  il  parco 
pubblico delle Coste";

sentito l'intervento del consigliere Cucchiaro Fabrizio che relaziona in merito dando lettura 
del documento presentato;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;

ritenuta  la  proposta  meritevole  di  accoglimento,  e  ritenuto  pertanto  di  fare  proprio  il 
documento, il Presidente della Circoscrizione lo pone in votazione;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
– il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
– lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
– il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;
– la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, 
con la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2022-2024 e successive 
variazioni;
– la deliberazione del Consiglio comunale  23.12.2021 n. 200, immediatamente eseguibile, 
con  la  quale  è  stato  approvato  il  bilancio  di  previsione  finanziario  2022-2024  e  successive 
variazioni;
– il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

delibera

1.  di  approvare,  ai  sensi  dell'art.  27 comma 2 lett.  b)  del  Regolamento del  Decentramento, il 
documento avente oggetto  “Installazione di attrezzature ludico sportive presso il parco pubblico 
delle Coste", di seguito riportato: 

“Premesso che

• il parco pubblico naturale delle Coste insiste nella Circoscrizione dell’Argentario occupando una 
superficie di 47.800 metri quadrati.

• Lo stesso è attrezzato con Area giochi bimbi con molle, altalena, bilanciere, casetta, palafitta con 
scivolo e arrampicata, scivolo, altalena a cesto, capanne, sculture in legno, teleferica, sabbiera e 
uno spazio per il ping-pong.

• Il parco è contraddistinto da caratteristiche di elevata naturalità. 
• Si tratta di uno dei parchi più grandi di Trento, interamente ricavato da una vecchia cava e 

localizzato sulla collina dell’Argentario.
• Nel parco, oltre ad un piccolo laghetto, esistono tre zone attrezzate per i giochi dei bambini alle 

quali si può accedere precorrendo strade e sentieri nei boschetti di aceri, tigli, prugnoli, frassini, 
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ornielli e cornioli che si intervallano a bei prati attrezzati con sedute.
• È stato allestito sul posto, su iniziativa della circoscrizione locale e di un istituto tecnico, anche 

un interessante “sentiero comunitario” organizzato in 15 stazioni che offre spunti di riflessione e 
informazioni sul parco attraverso il sistema dei QRCode.

• Nonostante la destinazione naturalistico sportiva sono carenti attrezzature dedicate allo sport ed 
al mantenimento della forma fisica.

• La ginnastica calistenica è una disciplina di fitness finalizzata ad ottenere armonia estetica e 
benessere fisico attraverso un'ampia gamma di esercizi ispirati alle pratiche ginniche.

• Esistono attrezzature per la ginnastica calistenica nei parchi di Melta, San Pio X e Martignano e 
risultano essere molto apprezzati e frequentati, con evidenti benefici in termini di fruibilità degli 
stessi parchi e del benessere fisico delle persone.

Tutto ciò premesso 

il Consiglio circoscrizionale chiede alla Giunta comunale 

di  realizzare  all’interno  del  parco  delle  Coste,  entro  la  prossima  stagione  estiva,  uno  spazio 
attrezzato per la ginnastica Calistenica, così come realizzato in altri spazi verdi del Comune di 
Trento.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Casagranda f.to Vilardi

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: RICHIESTA INSTALLAZIONE DI ATTREZZATURE LUDICO SPORTIVE PRESSO IL 
PARCO PUBBLICO DELLE COSTE.  DOCUMENTO AI  SENSI  DELL'ART.  27 DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n. 12 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 28.03.2022 la Segretaria circoscrizionale
Segretaria Loretta Casagranda

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: RICHIESTA INSTALLAZIONE DI ATTREZZATURE LUDICO SPORTIVE PRESSO IL 
PARCO PUBBLICO DELLE COSTE.  DOCUMENTO AI  SENSI  DELL'ART.  27 DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 28.03.2022 la Segretaria circoscrizionale
Loretta Casagranda
(firmato elettronicamente)
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